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•	 45% des associations ayant répondu à l’enquête 
agissent sur la Ville de Rezé exclusivement.

•	 21% d’entre elles se sont renseignées comme ayant 
des activités sportives (activités principale et  
secondaire cumulées), 20% comme étant des  
structures culturelles, 13% dans les loisirs, 12%  
dans les actions solidaires et humanitaires et 9%  
dans l’éducation, formation, insertion.  

•	 Les structures s’adressent à tous types de publics.  

•	 Les associations rezéennes paraissent également 
volontaires pour agir sur les principales questions 
sociétales 

•	 Un tiers des structures ayant répondu à l’enquête ont 
moins de 10 ans d’existence. A contrario, près d’un 
autre tiers (31%) ont plus de 30 ans. 

•	 51% d’entre elles ont moins de 50 adhérents.

•	 55% des structures répondantes déclarent avoir moins 
de 10 bénévoles actifs.

•	 Un quart des associations répondantes jugent 
également ce nombre en baisse depuis 5 ans.

•	 Plus de la moitié des associations (52%) ont un conseil 
d’administration composé de moins de 5 personnes. 
17% des structures répondantes jugent leur nombre 
d’administrateurs en baisse depuis 5 ans.

•	 80% des associations ont déclaré avoir un modèle 
de gouvernance classique. 

•	 Le profil type de la personne assurant la présidence 
d’une association : homme, entre 41 et 60 ans, cadre, 
en activité professionnelle, présent à cette fonction 
depuis moins de 2 ans et s’y consacrant moins de 5h 
par semaine.  

•	 50% seulement des structures ayant répondu à 
l’enquête disent avoir écrit et formalisé un projet 
associatif.  

•	 40% des associations déclarent en avoir un de moins 
de 5 000€ annuel.

•	 Seules 12% d’entre elles déclarent un budget de plus 
100 000€.

•	 Les cotisations/adhésions des membres de  
l’association représentent la principale ressource  
des structures pour 60% d’entre elles. Une subvention 
de la Ville de Rezé est la principale source de  
financement pour près d’un quart d’entre elles (23%). 

•	 La Ville de Rezé apparait comme le premier hébergeur 
des associations répondantes.

•	 59% des associations répondantes disent n’avoir aucun 
salarié dans leur structure.

•	 Plus de la moitié des structures évoquent une baisse 
du nombre de bénévoles, d’adhérents et/ou de 
participants.  

•	 La difficulté de mobiliser sur le long terme est  
évoquée par les structures répondantes. Pour 
certaines, la crise a permis de développer de nouvelles 
activités et de monter en compétences sur des sujets.  

•	 Plus d’un quart des associations (27%) sont inquiètes 
concernant l’évolution du nombre de bénévoles  
dans leur structure. A contrario, elles sont 34% à être 
optimistes quant à l’évolution de leur nombre 
d’adhérents (hausse ou forte hausse).  

•	 Concernant leurs ressources financières, elles sont 
20% à avoir des inquiétudes quant à leur évolution. 

Qui sont les bénévoles rezéens ? Dans quels secteurs  interviennent-ils ? Quels sont leurs 
besoins et leurs attentes ? 


